

【历史记载】

中山市开展活鱼出口贸易

（《羊城晚报》1987年3月30日第1版 邹启明 林丹 蓝柏）

本报讯 每逢星期一上午，都有1吨鲜活鲩鱼从中山市运往新加坡。当天下午，新加坡人便可以品尝到来自中国的活鱼了。

这一活鱼出口贸易，是由广东石岐水产进出口支公司和新加坡一家公司共同开拓的。我国的鲜活塘鱼远销海外，广东开创了先河。

这项被称为“飞鱼贸易”的业务，自今年1月开展以来，每周1次，每次1吨，从未中断过。每逢星期一这一天，该公司属下的新兴水产品加工厂，从凌晨3时便忙开了：职工们从池塘里网起储养的鲩鱼，逐条装进塑料袋，再加水加氧气，然后装箱由汽车运到广州白云机场。下午1时许，鱼被装上飞往新加坡的民航班机，4时许便到达新加坡，转由当地经销商销售了。

广东石岐水产进出口支公司，是广东水产品出口大户。近几年，每年出口港澳市场的鲜活鱼货达10000吨左右。随着广东塘鱼生产的发展，他们把目光转向港澳以外的市场。1984年他们办起了中兴水产品加工厂。这是目前全国唯一一家获得国家进出口商品检验局生产证书的外向型水产品加工厂。他们先是把塘鱼分解加工成鱼头、鱼片、鱼滑、鱼丸等急冻出口，产品远销英、美、日等6个国家。去年，该公司负责人出访新

加坡作市场调查，发现当地为数众多的华侨及华裔，盼望能吃到家乡活鱼，便与新加坡有关公司洽谈“飞鱼贸易”。

据悉，从4月1日起，每周出口次数将增加1次，出口量也相应增加1倍。

中山党史